
اخبار كشور

کاسبی جدید برخی هنرمندان 
از زبان یک کارگردان

آزیتا موگویی، کارگردان و تهیه‌کننده سینما و تئاتر، با انتشار پستی در 
صفحه شخصی خود، به‌شدت از برخی هنرمندان انتقاد کرد که به گفته او در 

سال‌های اخیر با »ایران‌ستیزان« همراهی می‌کنند.
او با لحنی تند، این افراد را متهم کرد که با اتخاذ رویکرد »اپوزیسیون‌نمایی« 
به‌دنبال راه‌اندازی »کاسبی جدید« و کسب منافع شخصی هستند. موگویی از 
این هنرمندان خواست »خجالت بکشند« و تأکید کرد که باید »مرزی برای 
تزویر و دروغ« برای خود تعیین کنند. این کارگردان در ادامه نوشته خود، با 
اشاره به وجود مافیا در بخش‌های مختلف از جمله حوزه هنر، مدعی شد که 
طی سال‌های گذشته برخی افراد با این مافیاها همکاری داشته و پول‌هایی با 
منشأ نامشخص دریافت کرده‌اند. به گفته او، نتیجه این همکاری‌ها تولید آثار 
بی‌کیفیت و ضربه زدن به بدنه فرهنگی و هنری کشور بوده است. موگویی 
همچنین ادعا کرد همان افرادی که پیش‌تر در این چرخه حضور داشته‌اند، 
اکنون با تغییر موضع و اتخاذ ژست‌های سیاسی، به سمت »اپوزیسیون‌نمایی« 
روی آورده‌اند. او این تغییر مسیر را غیرصادقانه دانست و آن را ادامه همان 
رفتارهای گذشته در قالبی جدید توصیف کرد. این بازیگر، کارگردان و 
تهیه‌کننده سینما در پایان، با لحنی صریح خطاب به این افراد نوشت: »خجالت 
بکشید؛ شرم کنید! یک مرزی برای تزویر و دروغ برای خودتان تعیین کنید.«

 ستاره‌ هالیوود: مأموران ترامپ 
مردم را می‌رُبایند و کور می‌کنند

جین فوندا، بازیگر و فعال سیاسی مشهور، در انتقاد شدید از یورش‌های 
مهاجرتی دولت فدرال هشدار داد که »اقتدارگرایی به همه گوشه‌وکنار 
حکومت آمریکا نفوذ کرده است« و گفت اقدامات اخیر علیه مهاجران و 

معترضان از خطوط اخلاقی عبور کرده است.
فوندا در گفت‌وگو با برنامه »لیِت شو« با اجرای مجری منتقد رئیس‌جمهور 
آمریکا ترامپ، استفن کولبر، با اشاره به اینکه حقوق دولتمردان را مردم آمریکا 
پرداخت می‌کنند گفت: اگر دولت نیازهای مردمش را برآورده نکند، حتماً 
مشکلی وجود دارد. ما اکنون شاهد چیزهایی هستیم که هرگز قبلًا ندیده 
بودیم. اقتدارگرایی به هر گوشه‌وکنار دولت ما راه‌ یافته است. آن‌ها مردم را 

می‌ربایند. شهروندان آمریکایی را به طور غیرقانونی اخراج می‌کنند.
وی به اعتراض‌ها علیه اداره مهاجرت و گمرک آمریکا )آیس( در ایالت 
مینه‌سوتا اشاره کرد- جایی که یک مأمور این سازمان اوایل ماه جاری زنی را 
به ضرب گلوله کشت- و گفت: آن‌ها به مردم شلیک می‌کنند. آن‌ها مردم را 
کور می‌کنند. انواع اتفاقات واقعاً وحشتناک در حال رخ‌ دادن است و آن‌ها از 
همه خطوط عبور می‌کنند. فوندا از آمریکایی‌ها خواست با سازمان‌های مختلف 
در همبستگی همکاری کنند. او گفت مردم باید آماده ‌باشند تا اگر مقام‌های 
فدرال »سراغ شما آمدند« به یکدیگر کمک کنید. فوندا از دهه ۱۹۶۰ یکی از 
فعال‌ترین چهره‌های سیاسی‌هالیوود بوده و علیه جنگ ویتنام، در حمایت از 

حقوق مدنی فعالیت کرده است.

در جریان آشوب‌های دی‌ماه گذشته
گنجینه نسخ خطی بروجن 

در آتش اغتشاشگران سوخت
دبیر نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور از آسیب گسترده به مراکز 
کتابخانه‌ای کشور در جریان حوادث و آشوب‌های دی‌ماه ۱۴۰۴ خبر داد و 

گفت: گنجینه نسخ خطی بروجن در حوادث اخیر از بین رفت.
آزاده نظربلند دبیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور گفت: در حوادث 
اخیر، بیش از ۵۰ کتابخانه عمومی در نقاط مختلف کشور دچار خسارات شدند 
که از این میان، چندین کتابخانه به‌طور کامل از چرخه خدمات‌رسانی خارج 
شده‌اند. دبیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور، جدی‌ترین و دردناک‌ترین 
مورد آسیب را مربوط به کتابخانه عمومی محمدیه شهرستان بروجن در استان 
چهارمحال و بختیاری دانست و یادآور شد: این کتابخانه، میراثی ارزشمند با 
قدمت بیش از پنج دهه است که در سال ۱۳۴۹ شمسی به همت یکی از 
نوادگان مرجع عالیقدر آیت‌الله سید ابوالحسن اصفهانی، مرحوم حاج سید 
محمد حسینی متقی نجفی، وقف فرهنگ شد و از سال ۱۳۹۳ به‌عنوان بخشی 

از شبکه نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور فعالیت داشت.
وی خاطرنشان کرد: در این مرکز بیش از ۱۲ هزار نسخه کتاب نگهداری 
می‌شد که شامل نسخ خطی نادر، چاپ‌های سنگی، گراوری، دایره‌المعارف‌ها 
و فرهنگ‌های معتبر عربی و فارسی و همچنین مجموعه‌ای از چاپ‌های مهم 
ازجمله کتب معتبر اهل سنت مانند »صحاح سته« بود که از مراکز علمی 
جهان اسام در لبنان )بیروت(، مصر )قاهره( و عراق )نجف و بغداد( چاپ و 
جمع‌آوری شده بودند. این کتابخانه به‌مثابه گنجینه‌ای ملی بود که در جریان 
آشوب‌ها، متأسفانه بخش نسخ خطی، نشریات، منابع کودک و آموزشی کاملًا 
در آتش از بین رفت. وی همچنین یادآور شد که کتابخانه عمومی فردوسی 
شهر سورشجان در استان چهارمحال و بختیاری، کتابخانه عمومی امام حسن 
مجتبی)ع( در بخش زرنه شهرستان ایوان استان ایلام، کتابخانه عمومی مصلی 
آیت‌الله اعرافی شهرستان میبد در استان یزد و... از جمله کتابخانه‌هایی بوده‌اند 

که توسط اغتشاشگران تخریب و به آتش کشیده شدند.
ویرانی هواپیماهای آمریکایی 
در دیوارنگاره میدان انقلاب

جدیدترین طرح دیوارنگاره میدان انقلاب اسلامی تهران با عنوان »آن‌که 
باد بکارد طوفان درو می‌کند« رونمایی شد.

جدیدترین دیوارنگاره میدان انقلاب تهران با طرحی از ویرانی هواپیماهای 
آمریکایی روی ناوهای آمریکایی و اشاره به طوفان طبس و ویرانی هواپیماهای 
آمریکایی در واقعه طبس رونمایی شد. این دیوارنگاره محصول سازمان تبلیغات 

اسلامی است و با عنوان »آن‌که باد بکارد طوفان درو می‌کند« تماشایی شد.
دیدار رئیس سازمان سینمایی عمان 

با دبیر جشنواره فیلم مقاومت
رئیس سازمان سینمایی عمان ضمن دیدار و گفت‌وگو با جلال غفاری 
قدیر دبیر نوزدهمین جشنواره بین‌المللی فیلم مقاومت، بر ارتقای سطح کمی 

و کیفی سطح مشارکت‌های فی‌مابین تأکید کرد.
یعقوب الخنجری در این دیدار گفت: جشنواره بین‌المللی فیلم مقاومت محلی 
برای ارائه آثار سینمایی با مضمون پایداری است و این جشنواره بزرگ بین‌المللی 
جای خود را در بین اهالی سینمای جهان خصوصاً در منطقه خاورمیانه باز 
کرده است و هنرمندان زیادی از منطقه و جهان مشتاق حضور در این رویداد 
بزرگ فرهنگی هستند. رویکرد سه دوره اخیر جشنواره فیلم مقاومت به خوبی 
منطبق بر تحولاتی بوده که خاورمیانه و خصوصاً فلسطین و غزه محور آن بوده 
است و این جشنواره توانسته است صدای بخشی از مظلومان عالم باشد. در این 
دیدار جلال غفاری قدیر دبیر نوزدهمین جشنواره بین‌المللی فیلم مقاومت نیز 
ضمن بیان این نکته که جشنواره فیلم مقاومت جشنواره احرار و آزادگان جهان 
است، گفت: بنای ما در این رویداد جریان‌سازی در سطح دنیاست و سینما را 
عاملی برای نزدیکی بیشتر افکار افراد و نخبگانی می‌دانیم که برای آزادی بشر از 
یوغ صهیونیسم بین‌الملل و استکبار جهانی تلاش می‌کنند. وی افزود: جشنواره 
بین‌المللی فیلم مقاومت تنها متعلق به ایران نیست بلکه همه انسان‌های آزاده با 
ملل و فرهنگ‌ها و مذاهب گوناگون در آن نقش‌آفرینی دارند و می‌بایست ترویج 
فرهنگ پایداری و مقاومت و ترجمان بین‌المللی آن در دستور کار همه قرار گیرد.

در پایان این دیدار یوسف الخنجری با دعوت از هیئت ایرانی برای حضور 
در کشور عمان و برگزاری هفته فیلم مقاومت بر گسترش مناسبات فرهنگی و 

هنری تأکید کرد.

اسرائیل حتی تخم‌مرغ را از ایران برد
دفتر پژوهش‌های مؤسسه کیهان

»... شاه 6 قانون اساسی جدید را که تأثیر فراوانی بر اوضاع اجتماعی، اقتصادی و سیاسی ایران دارد 
به تصویب مردم خود می‌رساند...تصویب 6 قانون مزبور، اجرای اصلاحات ارضی را که یک‌سال پیش شروع 
شده است، سرعت بیشتری می‌بخشد. اسرائیل در طرح و اجرای 6 قانون مزبور کمک شایانی به ایران 
کرده است و از رئوس مذاکرات سه ماه پیش موشه دایان، وزیر کشاورزی ما با شاه ایران پیرامون اصلاحات 
اجتماعی که باید در ایران صورت می‌گرفت، بوده است. برخی از روزنامه‌های ایران اخیراً برای اولین‌بار 
به کمک‌های فکری و فنی اسرائیل‌ اشاره‌ای داشته‌اند و شاید این، نشانه تصمیم ایران برای برداشتن گام 

دیگری به منظور برقراری روابط دیپلماسی با اسرائیل باشد...«1
این خبر یک روزنامه اسرائیلی به نام خروت، 3 روز مانده به برگزاری همه‌پرسی 6 بهمن 1341، 
درمورد پشت‌پرده لوایح شش‌گانه شاه و حضور فعال صهیونیست‌ها در شکل‌گیری و اجرای آنها بود. این 
موضوع در پی مسافرت موشه دایان و به دنبال طرح استعماری انجمن‌های ایالتی و ولایتی در مهرماه 
1341، در دی و بهمن‌ماه همان سال به عنوان لوایح شش‌گانه مشتمل بر اصل اصلاحات ارضی اعلام 

گردید.
وقتی موشه دایان آمد

طرح اصلاحات ارضی اگرچه توسط والت ویتمن روستوی یهودی و مشاور جان اف کندی 
رئیس‌جمهوری آمریکا ارائه گردید ولی پس از مسافرت موشه دایان به ایران به مرحله اجرا درآمد. 
موشه دایان )مشهورترین فرمانده نظامی نیروهای ‌تروریست اسرائیل که بین سال‌های ۱۹۵۳ تا ۱۹۵۸، 
فرماندهی ستاد کل عملیات نیروهای نظامی اسرائیل را برعهده داشت.( از 27 شهریور تا 5 مهرماه 1341 
تحت عنوان وزیر کشاورزی به ایران آمد و طی همین سفر بود که با شاه ملاقات کرد. در همان روزها 
مطبوعات اسرائیلی نوشتند اساساً این موشه دایان بوده که در ملاقاتش با شاه، طرح اصلاحات مذکور 

را ارائه کرده است!2
حسن ارسنجانی )وزیر کشاورزی شاه( به تاریخ 1341/12/11 به اسرائیل رفت و با استقبال مقامات 
اسرائیلی از جمله موشه دایان و عزرا دانین مواجه شد. وی در این سفر و در یک سخنرانی، موفقیت 
ایران در اجرای اصلاحات ارضی و دیگر طرح‌های انقلاب به اصطلاح سفید را در سایه طرح‌ها، نقشه‌ها و 

همکاری همه‌جانبه صهیونیست‌ها دانست.3
وی در بخشی از گفت‌و‌گوی خود با روزنامه »معاریو« چاپ اسرائیل اظهار داشت:

»... در اجرای برنامه‌های اصلاحات ارضی در کشور ما، اسرائیل نمونه خوبی محسوب می‌شود... 
کارشناسان اسرائیلی در ایران فعالیت‌های درخور ستایشی دارند و طرح موفقیت‌آمیز آنها، مالکان و 

زمین‌داران را نیز بر آن داشته است که از کمک و نظر آنها استفاده کنند...«
مئیر عزری )اولین سفیر رژیم صهیونیستی در ایران( در کتاب خاطرات خود به نام »یادنامه« در مورد 

اجرای طرح اسرائیل برای زمین‌های کشاورزی ایران نوشت:
»...در سال 1962 )1341(... یکی از نخستین برنامه‌هایی که کارشناسان اسرائیلی برای پیشبرد 
کشاورزی ایران از این دولت دریافت نمود، »طرح اسرائیل برای عمران کشاورزی کلی در ایران« نام 
گرفت... وزارت خارجه به درخواست من، عزرا دانین را به سرپرستی یک گروه هشت‌نفره برای بررسی 
ریزه‌کاری‌های برنامه به ایران گسیل داشت. چند روز پیش از اینکه لایحه قانونی اصلاحات ارضی در 
مجلس شورای ملی، آماده تصویب نمایندگان گردد، دو شبانه‌روز پیاپی در همه ریزه‌کاری‌های این قانون 
موشکافی می‌کردیم و همه گوشه و کناره‌هایش را از دیدگاه‌های گوناگون سنگین و سبک می‌کردیم...«

کشاورزی ایران نابود شد
از نتایج اجرای قانون اصلاحات ارضی و انقلاب سفید، همین‌بس که بر‌اساس اسناد موجود، کشاورزی 
ایران در سال 1356 به نابودی کامل رسید. طبق آمار ارائه شده در کتاب »اقتصاد سیاسی ایران مدرن« 
اثر همایون کاتوزیان، در سال 1350 یعنی 10 سال پس از اجرای قانون اصلاحات ارضی، ارزش کل 

تولیدات کشاورزی ایران، حتی نسبت به میزان مصرف روستاییان 3/7 میلیارد ریال کسر داشت!
مئیر عزری در دفتر دوم خاطراتش ضمن اشاره به شکست پروژه‌های ایجاد دهکده‌های نمونه 
کشاورزی مانند اسرائیل در ایران، اعتراف می‌کند که سرانجام فعالیت‌های کشاورزی و دامپروری آنها در 
ایران به علت آنچه وی »قصور طرف ایرانی« خوانده، در دهه 50 فرجامی ‌نیافت! این در حالی بود که در 
همان سال، هزاران تن میوه و گوشت و تخم‌مرغ و مرغ از اسرائیل وارد شد!4 ولی کشاورزی و دامپروری 

ایران که زمانی خود صادر‌کننده‌ای عمده بود، در گوشه‌های ورشکستگی دست و پا می‌زد.
مهدی صابونچیان، کارمند ارشد دفتر حبیب ثابت )از بهائیان متنفذ دوران شاه و از اعضای مرکزی 

فرقه ضاله بهائیت( درباره غارت آثار و محصولات کشاورزی ایران توسط اسرائیل اظهار داشت:
»... در آن سال‌ها که به عنوان خبرنگار برای تهیه خبر و فیلم‌های خبری به فرودگاه می‌رفتم، 
می‌دیدم ارتباط یهودیان داخل با اسرائیلی‌ها به طور دائم است. هواپیمای ال عال )شرکت هواپیمایی 
اسرائیل( یا ایرفرانس قرار بود به مقصد تل‌آویو پرواز کند، به عنوان خبرنگار پای هواپیماها بودم، در 
کمال تعجب می‌دیدم یهودی‌هایی که به اسرائیل می‌روند با خودشان مرغ و تخم‌مرغ می‌برند، یعنی 
در قفس‌های توری مثلا دو تا مرغ گذاشته بودند، یا در ظرفی تعدادی تخم‌مرغ داشتند و با خودشان 
به اسرائیل می‌بردند! از آنها پرسیدم چرا این کار را می‌کنند، چون برخی یهودی‌های هم‌ولایتی ما از 
رشت هم در حال رفتن بودند، از آنها هم پرسیدم. گفتند که به ما گفته‌اند وقتی می‌آیید با خودتان 
مرغ و تخم‌مرغ بیاورید!!... و این‌ها از مرغ بردن به آنجا رسیدند که تخم‌مرغ به دنیا صادر کردند با نطفه 

و بی‌نطفه!!!...«5
تبدیل ایران به اسرائیل دوم 

در برخی از اسناد آمده است که برخی یهودیان ایرانی مهاجر به اسرائیل، با خودشان نهال‌ها و 
اصله‌های درختان مانند خرما و زیتون و انجیر و... می‌بردند. و از سوی دیگر با سپردن زمین‌های حاصلخیز 
ایران مانند دشت پرآب قزوین و یا دشت‌های خوزستان به شرکت‌های زراعی اسرائیلی، به تخریب 
کشاورزی ایران پرداختند. آنچه قرار بود با طرح موسوم به »صهیونیسم بدون صهیون« در سال 1310، 

ایران را به اسرائیل دوم تبدیل سازند.
در سند تکان‌دهنده‌ای که در کتب و اسناد مختلف نقل شده، عزیزالله نعیم، رئیس کل تشکیلات 
صهیونیست ایران در سال 1310 شمسی در طرحی 8 ماده‌ای از رضاخان خواست که زمین‌های ایران را 
برای کشاورزی به طور مجانی در اختیار یهودیان سراسر دنیا بگذارد و آنها را به تابعیت ایران درآورد، تا 

به ایران آمده و به آبادانی این زمین‌ها بپردازند.  
در کتاب »سازمان‌های یهودی و صهیونیستی در ایران« در مورد طرح فوق آمده است:

»... اکثر مردم ایران هنوز اطلاع ندارند که محافل نیمه مخفی یهودی- صهیونیستی تا قبل از 
توطئه اشغال فلسطین، طرح پیچیده و اسرارآمیزی را برای تصرف بخش وسیعی از اراضی ایران تدارک 
دیده بودند. آنها درصدد بودند با اشغال مناطق گسترده‌ای از ایران و ایجاد پایگاه‌های پوششی و استقرار 
یهودیان نقاط مختلف جهان به‌ویژه اروپا، در آن سامان، به طور خزنده‌ای بر ایران تسلط یابند که مشابه 
آن را در فلسطین اجرا کردند. با این تفاوت که ایده مزبور با رمز پنهان »صهیونیسم بدون صهیون« به‌جز 

ایران، چند نقطه از آمریکای لاتین و آفریقا را هم در‌بر می‌گرفت...«
 دکتر محمدقلي مجد تاریخ‌نگار معاصر در »کتاب خرده‌‌مالکان و اصلاحات ارضي در ايران: 

1962- 1971«، قرباني اصلی اصلاحات ارضی شاه را کشاورزي ايران دانسته و نوشته است:
»... در سال 1960 ميلادي ايران از نظر توليد محصولات کشاورزي کاملًا خودکفا بود. در سال 1963 
ايران 56 هزار تن غله وارد کرد که هنوز رقم قابل‌توجهي نبود و تنها يک درصد مصرف داخلي را تشکيل 

مي‌داد. تا سال 1977، واردات غله ايران به 43/2 ميليون تن افزايش يافت...«
عباس سلیمی نمین، محقق و نویسنده نیز در این‌باره گفته است:

»... لذا این سیاست به تخریب کشاورزی در ایران شد و از طرف دیگر اقتصاد اسرائیل را بازسازی 
نمود. تا آنجا که اسرائیل که در ابتدای تاسیس خود، وارد‌کننده مواد غذائی از ایران بود، در انتهای دولت 

پهلوی تبدیل به بزرگ‌ترین صادرکننده محصولات کشاورزی به ایران گردید!«6
امام؛ دیده‌بان همیشه بیدار 

یرواند آبراهامیان، مورخ و استاد دانشگاه‌های آمریکا در کتاب »تاریخ ایران مدرن« درباره نتایج 
انقلاب به اصطلاح سفید شاه می‌نویسد:

»... سرانجام اینکه انقلاب سفید... به جای پاسخ‌گویی به انتظارات عمومی، موجب افزایش 
نارضایتی‌های گسترده شد... بخش عمده‌ای از مناطق روستایی را دست‌نخورده باقی گذاشت. اکثر 
دهقانان هیچ زمینی دریافت نکرده بودند. بخش اعظم روستاها بدون برق، مدرسه، آب لوله‌کشی، راه 
و سایر امکانات رفاهی بودند... ایران پس از دو دهه یکی از بدترین کشورها در بخش نرخ مرگ و میر 
کودکان و نسبت پزشک به بیمار در خاورمیانه بود. یکی از پایین‌ترین نرخ‌های آموزش عالی مربوط به 

این کشور بود. افزون بر این، 68 درصد از جمعیت بزرگسال بی‌سواد بودند...«7
اما امام خمینی‌)رحمت‌الله‌علیه( همچون دیده‌بانی بیدار، پیش از اجرای لوایح شش‌گانه، در 2 بهمن 
1341 و 4 روز پیش از انجام رفراندوم، اطلاعیه‌ای صادر کرده و آن را محکوم نموده و خلاف شرع 

دانستند. در بخشی از اطلاعیه ایشان آمده بود:
»... مقامات روحانی برای ‏‏قرآن‏‏ و مذهب احساس خطر می‌کنند. به‏‎ ‎‏نظر می‌رسد این رفراندوم اجباری 
مقدمه برای از بین بردن مواد‏‎ ‎‏مربوط به مذهب است... ‎‏علمای اسلام وظیفه دارند هر وقت برای اسلام و 

‏‏قرآن‏‏ احساس خطر‏‎ ‎‏کردند، به مردم مُسْلمِ گوشزد کنند تا در پیشگاه خداوند متعال مسئول‏‎ ‎‏نباشند....«
به دنبال حضرت امام، شاگردان و پیروان ایشان با پیشگامی ‌روحانیت مبارز نیز وارد صحنه مبارزه 
شده و با تحریم همه‌پرسی فرمایشی در‌باره اصلاحات اسرائیلی/ آمریکایی موضعی سخت گرفته و رژیم 

شاه را با بحرانی عمیق رو‌به‌رو ساختند. 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

1- روزنامه خروت-  چاپ تل‌آویو-  23 ژانویه 1963 برابر با 3 بهمن 1341
2- روزنامه معاریو-  اسرائیل- 1961/9/20

3- نهضت امام خمینی-  جلد اول- سید حمید روحانی- انتشارات عروج- صفحه 150
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در پرتو وحی

پیروزی قطعی جهادگران و رزمندگان اسلام
»کسانی که )محبت دنیا را از دل بیرون کرده‌اند و( زندگی آخرت را بر 

زندگی دنیا ترجیح داده‌اند، باید در راه خدا جنگ کنند و هرکس در راه 

خدا بجنگد، سپس کشته شود یا پیروز گردد، به ‌زودی به او پاداشی بزرگ 

عطا می‌کنیم.«
نساء- 74

اخبار ادبی و هنری

صفحه ۳
دوشنبه ۶ بهمن ۱۴۰۴

۶ شعبان ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۶۴  

هدیه به خوانندگان

سردار شهید حاج حسین خرازی)ره( )وصیت‌نامه(: 
در مشکلات است که انسان‌ها آزمایش می‌شوند، صبر 
پیشه کنید که دنیا فانی است و ما معتقد به معاد هستیم.

سالگرد اعلام اصلاحات آمریکایی- اسرائیلی شاه

رئیس قوه قضائیه تاکید کرد: تمرکز روی 
پرونده متهمان اغتشاشات و اعمال تروریستی مانع 

رسیدگی به پرونده‌های مفاسد اقتصادی نشود.
قضائیه،  قوه  رسانه  مرکز  گزارش  به 
حجت‌الاسلام‌والمسلمین غلامحسین محسنی اژه‌ای، در 
نشست پیگیری روند دادرسی پرونده متهمان اغتشاشات 
اخیر که با حضور وبیناری رؤسای کل دادگستری و 
دادستان‌های مراکز استان‌ها برگزار شد، دستورات مهمی 
را خطاب به آنها پیرامون نحوه رسیدگی به پرونده‌های 
متهمین و عناصر فعال در اغتشاشات و فتنه خشن اخیر 
و ایضاً استمرار مبارزه‌ مجدانه با مظاهر مختلف فساد به 

ویژه فساد اقتصادی و مالی صادر کرد.
محسنی اژه‌ای با اشاره به اهمیت مقابله با مظاهر 
مختلف فساد به ویژه فساد اقتصادی بیان داشت: به 
هیچ وجه تمرکز صورت گرفته پیرامون پرونده متهمین 
اغتشاشات و ارتکاب اعمال تروریستی و خشن، مقامات 
و مسئولان قضائی ذیصلاح را از رسیدگی به پرونده‌های 
مفاسد اقتصادی بازندارد؛ در همین راستا، چنانچه پرونده 
فسادی در مراحل رسیدگی و صدور کیفرخواست و یا 
حکم است، مقامات مربوطه، به حسبه و در چارچوب 
قانون، اطلاع‌رسانی‌های مقتضی را به مردم داشته باشند. 
باز هم تاکید و تکرار می‌کنیم که مقوله‌ مبارزه با مظاهر 

مختلف فساد به ویژه فساد اقتصادی و مالی، در زمره 
اولویت‌های قوه قضائیه است و این مهم، به هیچ‌وجه 

تعطیل‌پذیر نیست.
وی ادامه داد: طی مدت اخیر با توجه به پرونده‌های 
تشکیل‌شده درخصوص متهمین اغتشاشات و ارتکاب 
اعمال تروریستی و خشن و به موازات آن، اهمیت 
استمرار رسیدگی‌ها به پرونده‌های مفاسد اقتصادی، 
برخی قضات عالی‌رتبه ما در دیوان‌عالی به کرّات 
درخواست‌های حضور در دادسرا‌ها و سایر مراجع 
قضائی مربوطه را به منظور مساعدت و کمک به پیشبرد 
رسیدگی‌ها داشته‌اند که از همه آنها قدردانی می‌کنیم 
و تاکید داریم که این مهم بیانگر مسئولیت‌شناسی و 

تعهد قضات ماست.
رئیس عدلیه با اشاره به مطالبات به حق مردمی 
درخصوص محاکمه و مجازات سریع اغتشاشگران تصریح 
کرد: انتظار و مطالبه به حق مردم آن است که متهمین 
و عناصر اصلی اغتشاشات و ارتکاب اعمال تروریستی و 
خشن، هرچه سریع‌تر محاکمه و در صورت احراز جرم، 
مجازات شوند؛ این مهم قطعاً در دستور کار ما قرار دارد؛ 
لکن در این اثناء بر رعایت قوانین و اصل اساسی عدالت 
تاکید مؤکد داریم و معتقدیم که در عین سرعت عمل، 
باید نهایت دقت را رسیدگی‌ها به کار بست؛ ما تاکید 

داریم که عدالت یعنی آنکه، آن فرد جانی را که اسلحه 
به دست گرفته و مردم را به قتل رسانده و یا مبادرت 
به تحریق و تخریب و ساخی کرده را بدون کمترین 
مسامحه و ارفاق، محاکمه و مجازات کنیم و در عین 
حال، در محاکمه و اعمال مجازات همین فرد جانی نیز از 

موازین و اصول مشخص تخطی نکنیم.
  عناصر دخیل در اغتشاشات 
باید خسارات را جبران کنند

محسنی اژه‌ای با اشاره به موضوع نحوه جبران 
خسارات وارده در اغتشاشات بیان داشت: بدون‌ تردید، 
عناصری که به نحوی از انحاء در اغتشاشات مدخلیت 
داشتند، اعم از آمرین، مسببین، محرکین و مباشرین، 
علاوه‌بر تحمل مجازات‌های قانونی، باید نسبت به جبران 
خسارات وارده به اموال عمومی و خصوصی نیز اقدام 
کنند؛ در این راستا، مقامات قضائی ذی‌ربط، فرآیند‌های 
قانونی مرتبط با توقیف اموال آنها را انجام دهند، لکن در 
انجام این مهم عنایت داشته باشند که مبادا یک بنگاه و 
واحد تولیدی، تعطیل شود و همین امر سبب بیکار شدن 
عده‌ای گردد؛ این مقوله را از آن حیث مطرح کردم که 
ممکن است متولیان و دست‌اندرکاران یک واحد تولیدی 
به نحوی از انحاء در اغتشاشات مدخلیت داشتند و وفق 
موازین و مقررات باید خسارات وارده را جبران نمایند. 

از سویی دیگر، در توقیف‌ها مراقبت شود که مبادا در 
کار مراکز و واحد‌هایی که ارائه‌دهنده خدمات عمومی 

هستند، خلل ایجاد شود.
به قاتلان مردم و مدافعان امنیت، ارفاق نکنید

وی، آمریکا و اسرائیل را از عاملان و مباشران اصلی 
فتنه خشن اخیر دانست و اظهار داشت: در اغتشاشات 
و فتنه خشن اخیر، آمریکای جنایتکار و رژیم منحوس 
صهیونیستی به صورت عریان و آشکار وارد ماجرا شدند 
و صرفاً به پشتیبانیِ با واسطه اکتفا نکردند؛ این دشمنان 
غدّار علنا از تروریست‌ها و اغتشاشگران حمایت‌های 
مالی، تسلیحاتی و آموزشی به عمل آوردند، به نحوی 
که می‌توانیم وقایع اخیر را مرحله دیگری از جنگ 
۱۲روزه بدانیم؛ عناصری که در خیابان‌ها و معابر، با 
سلاح‌های گرم و سرد، مردم و مدافعان امنیت مردم را 
به شهادت رساندند و بعضاً دست به جنایات شنیعی نظیر 
سوزاندن اجساد و زنده زنده سوزاندن افراد، زدند و یا 
مردم را ساخی کردند، مجرمینی هستند که هدفشان 
پیاده‌سازی توطئه‌های آمریکا و اسرائیل در ایران بود؛ این 
صحنه، بسیار واضح و روشن است؛ فلذا مقامات قضائی 
ذی صلاح با این نگاه و رویکرد به وقایع اخیر بنگرند و 
چنانچه جرم فردی احراز شد، ارفاق و تسامحی در قبال 

او نداشته باشند.

دستورات مهم رئیس قوه قضائیه درباره رسیدگی 
به پرونده‌های عناصر فعال در اغتشاشات و فساد اقتصادی 

»تیک‌تاک« به سرعت نیمی از جمعیت 
آمریکا را جذب کرد. اما همین قدرت نفوذ، زنگ 
خطر را در واشنگتن به صدا درآورد: آیا می‌توان 
اجازه داد نبض افکار عمومی جامعه آمریکا در 

دست شرکتی باشد که ریشه در پکن دارد؟
به گزارش خبرگزاری تسنیم، زمانی که در 
سال 2017، شرکت چینی »بایت‌دنس« با تصاحب 
اپلیکیشن Musical.ly و ادغام آن در »تیک‌تاک«، 
قدم به خاک ایالات متحده گذاشت، کسی تصور 
نمی‌کرد یک پلتفرم مخصوص اشتراک‌گذاری 
ویدئوهای کوتاه، به جدی‌ترین میدان نبرد دیپلماتیک 

و امنیتی میان دو ابرقدرت جهان تبدیل شود.
تیک‌تاک صرفاً یک شبکه اجتماعی نبود؛ این 
اپلیکیشن با الگوریتم »For You« که به شکلی 
حیرت‌آور علایق کاربر را شناسایی می‌کرد، به سرعت 
نیمی از جمعیت آمریکا را جذب کرد. اما همین قدرت 
نفوذ، زنگ خطر را در واشنگتن به صدا درآورد: آیا 
می‌توان اجازه داد نبض افکار عمومی جامعه آمریکا در 

دست شرکتی باشد که ریشه در پکن دارد؟
1. کالبدشکافی تیک‌تاک: غول چینی با نقاب 

بین‌المللی
تیک‌تاک فرزند خلف شرکت بایت‌دنس 
)ByteDance( است. بایت‌دنس که دفتر مرکزی‌اش 
در پکن قرار دارد، توسط »ژانگ ییمینگ« با این ایده 
بنا شد که محتوا نباید توسط کاربر جست‌وجو شود، 
بلکه الگوریتم باید محتوا را به سمت کاربر پرتاب کند.

تیک‌تاک در واقع نسخه جهانی اپلیکیشن چینی 
دوئین )Douyin( است. اگرچه تیک‌تاک همواره 
مدعی شده که مدیریت آن مستقل است و سرورهایش 
خارج از چین قرار دارند، اما ساختار مالکیتی آن نشان 
می‌دهد که تصمیم‌گیران نهائی در پکن حضور دارند. 
نفوذ این اپلیکیشن به قدری سریع بود که در کمتر از 
5 سال، از مرز یک میلیارد کاربر گذشت و به رقیبی 

جدی برای یوتیوب و فیس‌بوک تبدیل شد.
2. ریشه اختلافات؛ چرا واشنگتن شمشیر را از رو 

بست؟
تقابل آمریکا با تیک‌تاک از دوران دونالد ترامپ آغاز 
شد و در دولت جو بایدن به اوج خود رسید. ریشه این 

اختلافات در سه محور اساسی بود:
قانون امنیت ملی چین )2017(: طبق این قانون، 
تمام شرکت‌های چینی موظفند در صورت درخواست 
دولت، داده‌های خود را برای مقاصد امنیتی در اختیار 
پکن قرار دهند. آمریکا معتقد بود داده‌های 170 میلیون 
شهروندش )از موقعیت مکانی تا الگوهای رفتاری( در 
پوشش تیک‌تاک، معدن طلایی برای جاسوسی دولت 

چین است.
مهندسی اجتماعی: مقامات آمریکایی نگران بودند 
که بایت‌دنس تحت فشار حزب کمونیست چین، 
محتواهای حساس )مانند مسائل مربوط به تایوان یا 
انتقاد از چین( را سانسور کرده یا در مقابل، محتواهای 
تفرقه‌افکن را در جامعه آمریکا برجسته کند تا انسجام 

ملی این کشور را هدف قرار دهد.
عدم پاسخگویی حقوقی: تیک‌تاک تا مدت‌ها به 
عنوان یک شرکت خارجی، از پاسخگویی شفاف در 

برابر کمیته‌های سنا و قوانین داده‌محور آمریکا طفره 
می‌رفت.

3. اهرم‌های قانونی آمریکا برای مهار سکوهای 
خارجی

ایالات متحده برای به زانو درآوردن تیک‌تاک، 
صرفاً به بیانیه‌های سیاسی بسنده نکرد، بلکه زیرساخت 

حقوقی ایجاد کرد:
کمیته   :)CFIUS(سیفیوس بررسی‌های 
سرمایه‌گذاری خارجی در ایالات متحده، خرید 
شرکت‌های آمریکایی توسط خارجی‌ها را بازنگری کرد 
و مدعی شد خرید Musical.ly توسط بایت‌دنس 
از ابتدا غیرقانونی بوده چون امنیت ملی را به خطر 

انداخته است.
قانون ممنوعیت پلتفرم‌های تحت کنترل دشمن 
)2024(: این قانون که با حمایت دو حزب اصلی آمریکا 
تصویب شد، صراحتاً اعلام کرد که هر سکوی دیجیتالی 
که بیش از یک میلیون کاربر دارد و مالک آن یک 
»دشمن خارجی« است، باید ظرف مدت مشخصی 
فروخته شود، در غیر این صورت اپ‌استورها )گوگل 
و اپل( حق میزبانی از آن را نخواهند داشت. این یعنی 

»پایان فعالیت بدون اجازه در خاک آمریکا«.
4.توافق تاریخی؛ تسلیم در برابر حاکمیت قانون

سرانجام، فشار سنگین ساختار قدرت در آمریکا 
نتیجه داد. خبر چند روز پیشِ واگذاری اکثریت سهام 
تیک‌تاک به کنسرسیومی متشکل از اوراکل، سیلور 
لیک و ام‌جی‌اکس، تیر خلاصی بر استقلال بدون 

نظارت این پلتفرم بود.
براساس این توافق:

شرکت اوراکل )یک غول فناوری آمریکایی( حق 
دارد کد منبع تیک‌تاک را بازرسی کند تا مطمئن شود 

هیچ راهی برای نفوذ چین وجود ندارد.
مدیریت تیک‌تاک در آمریکا باید کاملًا از بایت‌دنس 
مستقل شده و در برابر نهادهای نظارتی واشینگتن 

پاسخگو باشد.
این توافق ثابت کرد که حتی محبوب‌ترین 
اپلیکیشن جهان هم نمی‌تواند فراتر از »قوانین 

سرزمینی« عمل کند.

5. تطبیق با وضعیت ایران: ضرورت خروج از 
وادادگی فضای مجازی

این مدل برخورد در ایالات متحده، پاسخی قاطع 
به کسانی است که ادعا می‌کنند »حکمرانی بر فضای 
مجازی« یا »الزام پلتفرم‌های خارجی به داشتن دفتر«، 

صرفاً محدود به کشورهای دیگر است.
در ایران، سکوهایی نظیر اینستاگرام و تلگرام 

سال‌هاست که:
پاسخگوی هیچ مرجع قضائی نیستند و در صورت 
بروز کلاهبرداری، هتک حرمت یا سازماندهی جرایم، 
دستگاه قضائی ایران هیچ کانال رسمی برای احقاق حق 

شهروندان ندارد.
فرار مالیاتی سیستماتیک دارند و در حالی که 
کسب‌وکارهای خرد داخلی مالیات می‌پردازند، این 
پلتفرم‌ها میلیاردها تومان از چرخه اقتصادی ایران 
سود می‌برند بدون اینکه تعهدی به اقتصاد ملی داشته 

باشند.
داده‌های ملی را خارج می‌کنند و اطلاعات رفتاری 
میلیون‌ها ایرانی در سرورهایی ذخیره می‌شود که تحت 
مالکیت شرکت‌های آمریکایی یا اروپایی است و هر 
زمان که اراده کنند، از این داده‌ها برای تحلیل‌های 

سیاسی و امنیتی علیه خود کشور استفاده می‌کنند.
عبور از »آنارشی دیجیتال« 
به سمت »نظم قانون‌محور«

پرونده تیک‌تاک در آمریکا، تنها مشت نمونه خروار 
است. نگاهی به نقشه حکمرانی فضای مجازی در 
سال‌های اخیر نشان می‌دهد که برخورد سخت‌گیرانه 
با پلتفرم‌های خارجی، دیگر یک رفتار استثنایی نیست، 
بلکه به یک »استاندارد حکمرانی« در تمام قدرت‌های 

بزرگ تبدیل شده است:
)DSA( :اتحادیه اروپا و قانون خدمات دیجیتال

اروپا با تصویب قوانین سخت‌گیرانه‌ای نظیر 
GDPR و اخیراً DSA، پلتفرم‌های بزرگی مثل متا 
و گوگل را مجبور کرده است که نه تنها دفتر رسمی 
در اروپا داشته باشند، بلکه به دلیل کوچک‌ترین نقض 
حریم خصوصی، جریمه‌های میلیاردی )بر اساس 
درصدی از کل درآمد جهانی‌شان( پرداخت کنند. اروپا 

صراحتاً اعلام کرده است: »هر چه در دنیای واقعی 
غیرقانونی است، در فضای مجازی هم باید غیرقانونی 

باشد«.
هند و الگوی ممنوعیت قاطع:

دولت هند در سال 2020، بیش از 50 اپلیکیشن 
چینی از جمله تیک‌تاک و وی‌چت را به دلیل آنچه 
»تهدید علیه تمامیت ارضی و امنیت هند« نامید، 
به طور کامل مسدود کرد. هند شرط بازگشت این 
پلتفرم‌ها را پذیرش کامل قوانین محلی و استقرار 

سرورها در خاک هند اعلام کرد.
برزیل و تقابل با »ایکس« )توئیتر سابق(:

اخیراً دستگاه قضائی برزیل پلتفرم ایکس را به دلیل 
عدم معرفی نماینده قانونی و عدم تمکین به دستورات 
قضائی برای مسدودسازی محتواهای مجرمانه، به طور 
کامل فیلتر کرد و تنها زمانی اجازه فعالیت مجدد داد 
که ایلان ماسک تسلیم شد، دفتر رسمی دایر کرد و 

جریمه‌های تعیین شده را پرداخت کرد.
اکنون با نگاه به تجربه ایالات متحده در پرونده 
تیک‌تاک، پرسش اساسی این است: چرا ایران باید 
استانداردی پایین‌تر از آمریکا برای حفظ امنیت ملی 

خود داشته باشد؟
1. وقتی ایالات متحده با داشتن بزرگ‌ترین 
شرکت‌های فناوری جهان، حضور یک اپلیکیشن 
خارجی را به دلیل »احتمال« دسترسی دولت چین به 
داده‌ها برنمی‌تابد، چگونه می‌توان پذیرفت که در ایران، 
پلتفرم‌هایی که سرورهایشان در خاک آمریکا )کشوری 
با خصومت‌ها و دشمن‌های آشکار سیاسی و اقتصادی 
علیه ایران( قرار دارد، بدون هیچ نظارت و پاسخگویی 

فعالیت کنند؟
2. تجربه تیک‌تاک نشان داد که »پلتفرم« 
یک موجودیت مقدس و فراتر از قانون نیست. اگر 
تیک‌تاک مجبور می‌شود اکثریت سهام خود را به 
شرکت‌های آمریکایی )اوراکل و سیلور لیک( واگذار 
کند تا اجازه فعالیت داشته باشد، این پیامی روشن 
برای سیاست‌گذاران داخلی است: »حق حاکمیت بر 
فضای مجازی، مقدم بر آزادی فعالیت شرکت‌های 

بیگانه است«.
3. ایران باید با تکیه بر تجربه جهانی آمریکا و اروپا، 
از موضع »انفعال« خارج شده و به موضع »مطالبه‌گری 
قانونی« روی بیاورد. الزام پلتفرم‌های خارجی به دایر 
کردن دفتر رسمی، معرفی نماینده پاسخگو به دستگاه 
قضا و ذخیره‌سازی داده‌های کاربران ایرانی در داخل 
مرزها، نه یک اقدام ضدآزادی، بلکه دقیقاً همان مدل 

حکمرانی عقلانی در همه جای دنیا است.
اگر امنیت ملی آمریکا با یک اپلیکیشن اشتراک 
ویدئو به خطر می‌افتد، امنیت ملی ایران نیز در بستر 
پلتفرم‌هایی که مدیریت آن‌ها در دست بدخواهان 
کشور است، به شدت در معرض تهدید است. پرونده 
تیک‌تاک ثابت کرد که در دنیای جدید، هر پلتفرمی 
که بخواهد در بازاری حضور داشته باشد، باید »هزینه 
حاکمیت« آن کشور را بپردازد. زمان آن فرا رسیده 
است که ایران نیز با ادبیاتی جهانی و مستدل، سکوهای 
خارجی را میان دو گزینه »پذیرش حاکمیت قانون« یا 

»ترک بازار« مخیر سازد.

درس‌های پرونده »تیک‌تاک« برای ما

چرا آمریکا پلتفرم‌های »خارجی« را نپذیرفت؟

بهادری‌جهرمی:

مشوقان اغتشاشات مشمول مصادره کل اموال می‌شوند
با تشریح مفاد  سخنگوی دولت سیزدهم 
اقدامات دولت‌های  با  »قانون تشدید برخورد 
متخاصم« اعلام کرد: هرگونه اقدام، تشویق یا 
همراهی آگاهانه با فراخوان‌های دشمن، حتی 
در فضای مجازی، مصداق بارز این قانون بوده 
و می‌تواند با مجازات‌های سنگین از جمله 
مصادره کامل اموال و در موارد خاص، مجازات 

اعدام همراه باشد.
علی بهادری جهرمی، سخنگوی دولت سیزدهم 

در برنامه سپهر سیاست، با اشاره به مفاد »قانون 
تشدید برخورد با اقدامات دولت‌های متخاصم«، 
گفت: بر اساس این قانون، هر فردی که آگاهانه و 
عامدانه در مسیر فراخوان‌های دشمن اقدام کند، 

مشمول برخورد قانونی خواهد شد. 
وی افزود: طبق این قانون، الزامی وجود ندارد 
که فرد شخصاً اقدام به تخریب یا آتش‌زدن اموال 
عمومی کرده باشد؛ حتی تشویق، ترغیب یا حمایت 
از اقدامات خشونت‌آمیز در فضای مجازی، در 

صورت احراز علم، عمد و وحدت قصد با دشمن، 
می‌تواند مصداق همکاری با دولت‌های متخاصم 
تلقی شود.این حقوقدان با اشاره به برخی ویدئوهای 
از سوی سلبریتی‌های خارج‌نشین  منتشرشده 
تصریح کرد: دعوت به خشونت و تحریک به اقدامات 
تخریبی، از ساده‌ترین مصادیق این قانون است و 
یکی از مجازات‌های پیش‌بینی‌شده در آن، مصادره 

کامل اموال فرد متخلف است.
به گزارش فارس، بهادری جهرمی خاطرنشان 

کرد: در مواردی که عناصر »علم، عمد و وحدت 
قصد« احراز شود، حتی مجازات‌های سنگین‌تری 
از جمله حکم اعدام نیز در قانون پیش‌بینی شده 
است. وی همچنین با تأکید بر تسریع در رسیدگی 
قضائی، اظهار داشت: بر اساس این قانون، فرآیند 
رسیدگی به این جرائم حداکثر به ده روز کاهش 
یافته و شعبه‌ای خاص از سوی رئیس قوه قضائیه 
در دادگاه انقلاب برای رسیدگی تعیین می‌شود تا از 

اطاله دادرسی جلوگیری شود.

بر اثر برف سنگين و سقوط بهمن در ارتفاعات مرزي شهرستان سردشت، وظيفه »مهدي مصطفايي« سرباز مرزبان در حين پايش نوار مرزی به درجه 
رفيع شهادت نائل آمد.

به گزارش خبرگزاري پليس، فرمانده مرزباني استان آذربايجان‌غربي گفت: در پي بارش شديد برف در ارتفاعات مرزي سردشت، حين گشت‌زني و پايش نوار مرزي 
نيروهاي مرزباني، دو نفر از مرزبانان سلحشور و جان برکف در منطقه مرزي گرفتار سقوط بهمن شدند.

سردار محمد احمدي افزود: با وجود اعزام سريع و تلاش نيروهاي مرزباني و هلال‌احمر، متأسفانه سرباز وظيفه »مهدي مصطفايي« به فيض شهادت نائل آمد و مرزبان 
ديگر که دچار جراحت سطحي شده بود به مرکز درماني منتقل شد.

شهادت مرزبان هنگ‌ مرزي سردشت 
بر اثر سقوط بهمن

۲۴۰ نفر از ائمه جمعه و جماعات و اعضای 
با  هرمزگان،  استان  اهل‌سنت  علمای  شورای 
صدور بیانیه‌ای، حمایت قاطع و آگاهانه خود را از 
مقام معظم رهبری )مدّظلّه‌العالی( و نظام مقدس 

جمهوری اسلامی ایران اعلام داشتند.
۲۴۰ نفر از ائمه جمعه و جماعات و اعضای شورای 
علمای اهل‌سنت استان هرمزگان، با صدور بیانیه‌ای، 

حمایت قاطع و آگاهانه خود را از مقام معظم رهبری 
)مدّظلّه‌العالی( و نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران 
اعلام داشتند و تأکید کردند: بر این باوریم که وحدت 
امت اسامی و تبعیت از رهبری دینی، رمز عزت و 
پیشرفت ملت ایران است و خون پاک شهدا، چراغ راه 

استمرار انقلاب اسلامی به شمار می‌رود.
به گزارش فارس، در این پیام آمده است:

ما علمای اهل‌سنت استان هرمزگان، با الهام از 
تعالیم قرآن کریم و سیره پیامبر اعظم)ص(، بر این 
باوریم که وحدت امت اسامی و تبعیت از رهبری 
دینی، رمز عزت و پیشرفت ملت ایران است و خون پاک 
شهدا، چراغ راه استمرار انقلاب اسلامی به شمار می‌رود.

بی‌تردید دشمنان اسام و ایران اسامی با 
بهره‌گیری از جنگ ترکیبی و توطئه‌های رسانه‌ای، 

در پی تضعیف انسجام ملی هستند، اما ملت ایران 
با بصیرت و وحدت، همچون گذشته این توطئه‌ها را 

خنثی خواهد کرد.
در پایان، ضمن تجدید بیعت با آرمان‌های امام 
خمینی)ره( و شهدای گرانقدر، بر حمایت همه‌جانبه 
از ولایت فقیه و دفاع از دستاوردهای نظام جمهوری 

اسلامی ایران تأکید می‌نماییم.

در بیانیه‌ای تأکید شد

۲۴۰ عالم اهل‌سنت: تبعیت از رهبری، رمز پیشرفت ملت ایران است


